

我省与铁道部在京举行会谈 周强盛光祖徐守盛出席

# 确保在建铁路项目顺利推进

本报12月14日讯 今天下午,我省与铁道部在京举行会谈,共商加快铁路建设和铁道事业发展。省委书记、省人大常委会主任周强,铁道部党组书记、部长盛光祖,省委副书记、省长徐守盛出席。

近年来,我省铁路建设和铁道事业取得长足发展,全省境内已形成以京广(武广)、焦柳、洛湛、沪昆、湘桂为主干线的“三纵二横”铁路运输网,营运里程达3693公里。铁路网布局的改善,大幅提升了我省运

输能力,去年,全省铁路货运量达5752.4万吨。

周强感谢铁道部长期以来对湖南经济社会发展给予的大力支持。他说,近年来,部省战略合作取得实质性进展,武广高铁、洛湛铁路永州南等项目相继建成投入使用,为湖南开创了高铁时代,沪昆高铁、湘桂复线、石长二线、衡茶吉铁路等一批项目开工建设,目前进展良好,项目建成后,将为湖南经济社会发展迈上新台阶提

供重要保障和有力支撑。希望铁道部继续给予支持,加快部省会谈项目的推进落实,重点给予在建项目支持,进一步加快已批复的铁路建设项目前期工作、蒙西至华中地区的煤运通道建设和长株潭城际铁路建设。

盛光祖说,铁道部将按照部省战略合作框架协议的要求,一如既往地支持湖南铁路建设发展创造有利条件,积极支持建设以运煤为重点的能源通道,确保各个在建

项目的顺利推进,帮助湖南在铁路建设规划制定、创新资金筹集模式等方面开展探索。

徐守盛说,铁道事业为我省经济社会发展作出了重要贡献。恳请铁道部在项目前期工作、煤运通道建设、城际铁路建设、缓解资金压力、增加电煤运输计划、完善铁路管理体制机制等方面继续加大对湖南的支持力度。

■记者 陈亚静



## 一周内清走浏阳河大桥废渣

三一大道浏阳河大桥12日成功爆破后,施工方已于13日开始清理工作,将在7天内清走河道中心内废渣,50天内清走所有炸毁后的桥体废渣。14日下午,记者在现场看到,不少挖机、炮机等重型机械正将坍塌的桥面、桥墩进行粉碎,480米长引桥桥体在有序进行拆除。据施工方介绍,浏阳河大桥主桥东西各有两组12个桥墩在浏阳河大堤上,嵌入河堤20余米深,施工方表示,只把露出大堤这部分切除,嵌入地下的桥墩桩基部分不动,否则会把浏阳河大堤挖垮。施工方工程师盖四海说,会先清理河滩上的废渣,再从河滩修一条路到河中心清理废渣。

■记者 龚磊 朱玉文 摄影报道

## 全省城市卫生检查结果出炉 8县市因太邋遢被批评

本报12月14日讯 今日,省卫生厅公布2011年全省城市卫生检查结果,攸县、长沙县、湘阴县、宁远县、炎陵县、祁东县、新化县、石门县、通道县、益阳市赫山区被评为全省“十佳”;安化县、新邵县、耒阳市、临武县、湘乡市、祁阳县、龙山县、永顺县排名末位,被通报批评。

根据《湖南省城市卫生检查评比方案》,在2010年和2011年两年一度的城市卫生检查评比周期中,省爱卫会组织城市卫生检查团,以《湖南省卫生城市标准》为检查内容,分三组对16个县级市和13个州市开展了两次暗访和一次全面检查。

本次明察暗访的标准主要有十大项,如是否设立相关结构,是否开展了健康教育活动等,每一项又分若干小项。医疗垃圾纳入考核范围。省爱卫会将各县市的综合成绩折合成分制计算,并按甲乙丙类排位,检查结果中,全省29个城市卫生状况全部达到乙类以上,没有出现丙类。

■记者 张春祥 实习生 王涵翰 通讯员 姚家琦

### 市州具体排名

甲类城市(90分以上):  
株洲、岳阳、常德、长沙、怀化、益阳、娄底  
乙类城市(85-90分):  
衡阳、张家界、永州、邵阳、湘潭、郴州

## 中小学教师实行培训学分登记管理制度

### 教师培训学分不够不评优

本报12月14日讯 在校大学生需要修学分,今后湖南的中小学教师也要修学分了。近日,《湖南省中小学教师培训学分登记管理试行办法》出台。全省教师培训工作实行5年为一周期的学分管理制度,全省培训的中小学教师约50万人。

#### 教师培训5年修满360学分

根据《办法》,凡取得教师资格、现在我省从事教育工作的学前教育、特殊教育、小学、中学和中小学教师培训机构的教师,均属培训学分登记管理对象,全省约有50万人。

中小学教师培训学分实行分年度登记、五年一周期核定的管理制度。每年参加培训所获学分不得少于30学分,五年一周期累计学分不得少于360学分,其中新任教师另须参加的适应性培训不少于150学分。五年周期内累计学分达到规定要求的教师将准予结业。

另外,各级教育行政部门依法依规举办的各类培训,经县级以上(含县级)

教育行政部门批准、培训机构(基地)举办的各类培训,学校组织开展的校本研修和教师参加的国民教育学历提升培训,列入学分登记管理范围。未经省级(含省级)以上教育行政部门认定资质的培训机构举办的培训,不列入学分登记管理范围。

#### 培训学分不够不得评优

如同大学生修满学分方能获取学位证一样,教师参加培训并完成学分情况作为教师年度绩效考核、评优晋级、职务聘任、骨干教师选拔、特级教师申报和教师资格定期登记的必备条件之一。一个年度内参加培训累计少于72学分者,原则上在当年度考核中不能评其为优秀等第。

同时,将组织教师参加培训和教师完成培训学分情况纳入对学校的督导评估内容。凡当年有20%及以上的教师未能完成72学分的学校,原则上当年不得评为县级以上各类先进单位(集体),校长在年度考核中不能评为优秀等第,

并由县市区教育行政部门(或主管部门)给予通报批评。

省教育厅每年度将通报一次各地中小学教师培训和培训学分登记管理情况,并作为年度考核市州、县市区教师工作的重要内容。每五年一个周期结束后,将对全省中小学教师培训和学分登记管理工作进行全面总结和表彰。

#### 全省小学教师须达专科以上学历

针对教师队伍学科结构失衡问题,我省提出切实加强农村音乐、体育、美术、英语、信息技术、科学、通用技术课程等学科教师培训。鼓励和支持45岁以下中小学教师通过在职学习、脱产进修、远程教育、自学考试、攻读教育硕士等多种学习途径提高学历水平。

目标是到2015年,幼儿园教师基本达到专科以上学历,小学教师全部达到专科以上学历,初中教师基本具备大学本科以上学历,高中教师中具有研究生学历者的比例有明显提高。

■记者 黄京

## 3渡口再被挂牌督办

本报12月14日讯 记者今天从省地方海事局了解到,近日,省政府督察室向存在安全隐患的岳阳洞庭湖大桥渡口、湘乡市炭棚渡口、沅江市保民垸渡口群所在市政府发出督办函,责令切实整改渡口安全隐患。该3处渡口安全隐患是第二次被省政府督察室挂牌督办。

■记者 朱玉文

## 湘雅两医院社会贡献度排名全国领先

本报12月14日讯 昨日,中国公立医院社会贡献度研究所在国内首度发布《2011年度中国公立综合性医院社会贡献度前50位排行榜》,湖南省两家公立医院入围。其中,中南大学湘雅医院名列全国第5位,湘雅二医院位居第18位。

其中排名前10位的医院依次为:中国人民解放军总医院、四川大学华西医院、北京协和医院、中山大学附属第一医院、中南大学湘雅医院、浙江大学医学院附属第一医院、复旦大学附属中山医院、第四军医大学西京医院、上海交通大学医学院附属瑞金医院、北京大学第一医院。

■记者 张春祥 实习生 彭娟 通讯员 伍西明

### 教育连线

#### 湖南300英语小选手将进京角逐“蒲公英杯”

本报12月14日讯 云集湖南青少年英语好手的全国第十届“蒲公英杯”青少年艺术英语大赛湖南赛区长沙分选赛落下帷幕。本次比赛按年龄共分幼儿、儿童、少年三大组别;按表演形式分个人与集体的故事、歌曲、朗诵、独幕剧、电影配音对白五个项目进行。比赛从千余名湖南参赛青少年中共选出300余名优秀选手,他们将于明年组团进京参加总决赛。

■记者 贺卫玲